

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 17 (270) | Вторник, 10 февраля 1942 года. | Цена 10 к.

Смелее выдвигать женщин на руководящую работу в колхозах

(Передовая «Правды» за 6 февраля 1942 г.)

Девять лет назад, на первом всесоюзном съезде колхозников-ударников, товарищ Сталин говорил: «Женщины в колхозах — большая сила... Наша обязанность состоит в том, чтобы выдвигать вперед женщины в колхозах и пустить эту силу в дело».

Большевистская партия и советское правительство сделали за эти годы очень много для воспитания и выдвижения женщин в колхозах. Миллионы колхозниц изо дня в день укрепляют общественное артельное хозяйство, умножают его богатства. Тысячи и тысячи замечательных и способных женщин стали во главе колхозов. Руководят бригадами, звеньями, животноводческими фермами, работают колхозными счетоводами. Среди колхозниц много выдающихся мастеров высоких урожаев и превосходных животноводов, чей труд достойно отнесен советским правительством.

Особенно возросла роль колхозниц в условиях великой отечественной войны советского народа против немецких захватчиков. Часть колхозников ушла на фронт. Многие колхозники овладевают военным делом, чтобы в нужную минуту пополнить ряды советских воинов. Перед колхозами встали новые ответственные задачи — давать фронту и стране все больше и больше продовольствия и сельскохозяйственного сырья. Серьезные обязанности легли на женщины, являющиеся теперь в деревне основными работниками. И женщины вместе с оставшимися мужчинами прилагают все усилия, чтобы с честью выполнить свой долг перед родиной. Сколько сердец зажгли своим примером, материнской заботой о героических защитниках родины славные советские патриотки! Сколько важных, порой незаметных дел совершают они во имя победы над фашистскими разбойниками!

В колхозных селах нет буквально ни одной работы, которую не выполняли бы женщины. Они заменили призванных в Красную Армию трактористов, комбайнеров, шоферов, ремонтных рабочих МТС и совхозов, упорно овладевая машинами. Они заменили и продолжают заменять руководителей колхозов, ушедших на фронт. Например, в Тогучинском районе, Новосибирской области, еще в первые месяцы войны двенадцать женщин были избраны председателями колхозов; более 100 женщин заменили призванных в Красную Армию бригадиров, заведующих животноводческими фермами. Только в одном отдаленном аймаке Бурят-Монголии — Бар-

Как верные дочери своей родины, работают колхозницы, чтобы выполнить указание товарища Сталина об усилении помощи фронту. В этой самоотверженной работе на благо своего отечества рождаются все новые и новые героини колхозного труда, — тут новые руководящие кадры колхозной деревни. Кадры — громадный источник силы колхозов, силы, которая преодолеет все трудности.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 8 февраля

В течение 8 февраля наше количество боеприпасов.

* * *

Красноармеец — разведчик Балашев с группой бойцов пробрался в тыл противника и устроил засаду на дороге, по которой продвигались немецкие обозы. В течение дня группа смельчаков уничтожила 3 повозки и 10 гитлеровцев.

За 7 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 211 автомашин с войсками и грузами, 225 повозок с боеприпасами, 31 орудие, 9 зенитно-пулеметных точек, 2 минометных батареи, рассеяно и частью уничтожено 4 батальона пехоты противника.

* * *

Красноармеец-снайпер тов. Преснов в одном из последних боев уничтожил 17 немецких солдат и офицеров.

За 7 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 211 автомашин с войсками и грузами, 225 повозок с боеприпасами, 31 орудие, 9 зенитно-пулеметных точек, 2 минометных батареи, рассеяно и частью уничтожено 4 батальона пехоты противника.

* * *

В наши руки попал приказ командира СС-овской кавалерийской бригады. В приказе говорится: «При смотре обходе я приказывал военнослужащему бригады предъявить оружие для определения чистоты. Какие стволы я видел — это катастрофа! Как может солдат стрелять, если весь ствол забит грязью. Совершенно исключена возможность еще раз применить такое оружие... В последнюю неделю отдана под суд группа солдат за воровство у своих же товарищей. Три солдата преданы суду за уход с поста. Еще не было примера, чтобы подобное случилось в бригаде за столь короткое время... Вскрыты последствия, украшены часы и другие вещи, шофер украл и выпил 12 бутылок алкогольных напитков. Я буду варварски обезвреживать таких котов». Далее в приказе отмечается, что «количество судимостей катастрофически возросло». Этот приказ гитлеровского офицера дает представление о степени морального разложения немецких бандитов.

* * *

На одном из участков Калининского фронта наши танкисты, совершив внезапную атаку на расположения вражеских частей, уничтожили 4 немецких орудия, 4 миномета, 8 станковых пулеметов и перебили 200 гитлеровцев.

* * *

Подразделение старшего лейтенанта Васукова, обойдя село Б., выбило из него немецких захватчиков, уничтожило 80 вражеских солдат и офицеров, захватило 3 пулемета, миномет и боль-

шой ткач в Клинском районе. На Краснополянской текстильной фабрике скоро будут пущены в ход несколько тысяч веретен.

Московский областной отдел здравоохранения направил в освобожденные районы врачи, больничные оборудование и медикаменты. Во всех районных центрах открыты амбулатории. В 20 районах работают больницы. Для детей до трех лет организовано 8 межрайонных детских домов. На восстановление медико-санитарной сети в первом квартале отпущено 6 миллионов рублей.

Восстанавливаются прядильно-ткацкие корпуса городской суконной фабрики «Красный Октябрь». В ближайшие дни сдается в эксплуатацию фабрика «Крас-

неко-фашистские оккупанты уничтожили в районах области 500 районных, сельских и школьных библиотек, сожгли около миллиона книг. Московские организации помогают создать заново эти библиотеки. Около 200 тысяч экземпляров художественной, сельскохозяйственной и политической литературы выделяют библиотеки профсоюзов. На ряде заводов и фабрик рабочие и служащие сдают книги из своих личных библиотек.

(ТАСС).

(Окончание см. на 2 стр.)

Семена—основа будущего урожая

Что посеешь, то и пожнешь — говорит пословица. Посеешь семена плохого качества — получишь плохой урожай.

Предварительная проверка семян контрольно-семенной лаборатории показала очень низкое качество их. Например, всхожесть семян колхоза „Вольный пахарь“ колеблется от 40 до 59 процентов. Всхожесть семян колхоза „Соболь“ дала показатель 76 процентов.

Хорошей всхожести (95—96 процентов) семена пшеницы колхоза „Деятель“.

Вот примеры по овсу. Низкого качества овес в колхозе имени Буденного (всхожесть — 49 процентов), в колхозе „Свет“, Н.-Казанского сельсовета, (всхожесть — 64 процента). Немного лучше показатели всхожести овса сельхозартели имени Воронцова и „Красная Армия“, где всхожесть достигает 74 процентов. Лучше других по качеству овес колхоза „Индустрия“ — всхожесть 94—96 процентов.

Три колхоза — „Авантур“, „Горняк“, „Путь Кирова“ совершенно не представили образцы семян на предварительную проверку.

Влажность семян иногда dochodit do 19 percentov.

ЗЕБЕР.

Праздничные посылки

Ко дню XXIV годовщины Красной Армии колхозники сельхозартели имени Крупской, Лучевского сельсовета, отправили бойцам-фронтовикам 4 праздничных посылки.

В посылки колхозники любовно вложили мясо, сало, пельмени, жареных куриц и другие подарки.

Для отправки на фронт готовятся новые посылки.

К. КИРЮХИНА.

**
Все учащиеся Шарапской

начальной школы совместно с учителями приняли активное участие в сборе теплых вещей для детей, эвакуированных из прифронтовой полосы.

Сейчас ребята к XXIV годовщине Красной Армии готовят посылку с продуктами на фронт дорогим бойцам.

Среди учащихся широко развернулось социалистическое соревнование за отличную учебу в честь славной годовщины РККА.

Е. Ф. СИНКИНА.
Заведующая нач. школы.

Кросс под угрозой срыва

Это тревожная цифра. Она говорит, что в колхозах плохо берегут семенной материал, в амбары сыпется снег. Надо немедленно еще раз проверить хранение семенного материала, чтобы не допустить порчи его.

По срокам, установленным областным комитетом партии, колхозы района должны к 10 января сдать образцы семян на полную проверку. Однако, на сегодняшний день почти ни один колхоз не представил этих образцов.

Сданные на полный анализ образцы семенного материала колхозом „15 лет Октября“ оказались совершенно непригодными к посеву по засоренности. Лабораторный анализ показал, что засоренность в одном килограмме достигает 4 процентов. Конечно, эти семена надо снова сортировать.

Отсюда вывод, что правления колхозов, агрономы МТС и райЗО, а также районные руководители не придают серьезного значения качеству семенного материала, от которого зависит урожай будущего года. С такой беспечностью надо крепко бороться. Военная обстановка требует этого от нас.

ЗЕБЕР.

Правда, в некоторых комсомольских организациях готовятся к кроссу. Например, в Терентьевской средней школе скомплектовано 18 команд, с охватом 170 человек, в Зенковской средней школе — 20 команд, с охватом 200 человек, в Сафоновской НСШ для участия в кроссе подготовлено 32 лыжника.

Но эта работа райкомом комсомола не контролируется. Неудивительно, что в райкоме комсомола до сего времени даже не знают, сколько лыжников должны принять участие в профсоюзно-комсомольском кроссе, нет сведений и о наличии лыж в районе. План проведения кросса не составлен.

И вот вместо делового руководства кроссом между секретарем райкома ВЛКСМ тов. Бересневой и секретарем райкома комсомола по военной работе тов. Фомичевым пока идут споры, кто же из них является председателем оргкомитета? Такие никчемные споры ставят под угрозу срыва проведение кросса.

Н. ИВАНОВИЧ.

ОКОНЧАНИЕ ПЕРЕДОВОЙ „ПРАВДЫ“

(Начало см. на 1 стр.)

так: товарищу во время не пришли на помощь, не поддержали, не ободрили его в трудные минуты, не помогли советом, и работа его начинает хиреть. И, наоборот, там, где следят за первыми шагами молодых работников, повседневно интересуются ими, своевременно подмечают их недостатки, по-большевистски указывают на них, предупреждают от возможных ошибок, — люди накапливают опыт, у них растет уверенность в своих силах, и они прочно овладевают порученным им делом.

Руководители районных организаций, начальники полит-отделов МТС должны лично знать всех председателей колхозов, знать, на что каждый из них способен и какая ему нужна помощь. Живое общение с людьми, постоянная проверка их на работе — этого недостаточно

правильно использовать все колхозные резервы будет зависеть исход борьбы за высокий урожай 1942 года.

Наступают решающие дни подготовки к севу. Надо привести в полную готовность семена, сельскохозяйственный инвентарь, подготовить к весне лошадей, волов. Необходимо подобрать и закрепить бригады и звенья. Пора позаботиться о детских яслях и площадках, чтобы высвободить женщин для колхозного труда.

Нет сейчас для партийных и советских организаций сельских районов, для политотделов МТС более важной задачи, чем образовать и всесторонне подготовить к предстоящему севу.

Как верные дочери своей родины, работают колхозницы, чтобы выполнить указание товарища Сталина об усилении помощи фронту. В этой самоотверженной работе на благо своего отечества рождаются все новые и новые героини колхозного труда, растут новые руководящие кадры колхозной деревни. Эти кадры — громадный источник силы колхозников, силы, которая преодолеет все трудности.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ИДЕНА

ЛОНДОН, 6 февраля. (ТАСС). Английский министр иностранных дел Иден официально объявил в палате общин о том, что англо-советско-иранский договор был одобрен иранским меджлисом и вступил в силу с момента его подписания. Иден сказал: одобрение договора огромным большинством иранского меджлиса служит показателем того, что этот договор получил свободное одобрение избранных представителей иранского народа. Это оправдывает терпение, с которым все заинтересованные страны вели долгие и порой трудные переговоры. Договор предусматривает преиму-

Война на Тихом океане

(Обзор телеграмм за 5 февраля)

На Филиппинах за прошедшие сутки на полуострове Батаан отмечалась незначительная активность войск. Военные действия ограничились лишь незначительными стычками патрулей. Только на левом фланге фронта японские войска предприняли атаку местного значения, которая была отбита. Американские и филиппинские войска быстро уничтожают незначительные группы противника, которым удалось высадиться на западном побережье полуострова или проникнуть в тыл. Все эти группы изолированы и получить подкрепление не могут. Действия японской авиации значительно сократились и ограничиваются только отдельными бомбардировками.

В Малаях японское командование концентрирует войска на южной оконечности Малаккского полуострова, готовясь к атаке Сингапура. В Блохоре на юг беспрерывно продвигаются новые японские войска. Японская авиация продолжает усиленно бомбардировать и обстреливать из пулеметов район Сингапура и в особенности аэродромы. Атаке подвергаются также находящиеся в гавани суда.

Английская артиллерия обстре-

Героическая борьба сербских партизан

Газета „Нью-Йорк Таймс“ передает, что один югославский деятель, бежавший в Турцию из Белграда, рассказал о германских зверствах в Югославии.

Он был свидетелем того, как немцы казнили в Крагуеваце 4.600 сербов. Их расстреливали из пулеметов группами по 50 человек. 6.000 человек было убито в Краљево, 4.000 — в Горди-Милановаце. Массовые казни имели также место в других городах.

Этот же деятель рассказал о действиях югославской партизанской армии. Под ее ударами по-трепанные германские войска отступают к Белграду. Югославские партизаны окружили отряды

недавно в Бичеграде, Тузле и других городах. Партизанские отряды контролируют многие центры в западной и центральной частях страны.

Газета указывает, что Германия потребовала от Венгрии и Болгарии не менее 8 полных дивизий для того, чтобы возобновить борьбу против югославских партизан.

(ТАСС).

Гитлеровский террор в Польше

Как сообщает английская печать, 14 января были казнены 22 польских железнодорожника в Жакова Воля за „систематическую преднамеренную порчу и уничтожение германских воинских групп“.

Немцы привели в исполнение

Ухудшение морального состояния населения Германии

Американская печать сообщает о дальнейшем ухудшении морального состояния населения Германии в связи с огромными потерями на советско-германском фронте и понижением жизненного уровня населения. В Германии нет почти ни одной семьи, которая не потеряла бы на фронте кого-либо. Германские власти не в состоянии скрыть огромных потерь армии. Раненые солдаты, возвращающиеся с фронта, рассказы-

вают о действительном положении дел. Террор гитлеровцев свирепствует со всей возрастающей силой. Концентрационные лагеря в Германии переполнены. В Берлине ежедневно происходит много самоубийств. Продовольственное положение Германии также все более ухудшается. Все это порождает среди населения настроения пессимизма и уныния и усиливает враждебное отношение к гитлеровским насилиям.

ИЗВЕЩЕНИЕ

10 февраля 1942 года, в 10 часов утра, в малом зале клуба им. Артема, созывается 9-я сессия Прокопьевского районного совета депутатов трудящихся.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
О материально-бытовом обслуживании трудящихся района. Докладчик — председатель РИКа тов. ГАЗОВ.

На сессию приглашаются депутаты райсовета, председатели сельсоветов и колхозов, директора совхозов и МТС и руководители организаций.

РАЙСПОЛКОМ.

И. о. редактора А. ЖЕБЕНЕВА.

Тираж 2.000 экз.